



# 相约民族盛会, 郑州准备好了!

## ——第十一届全国民族运动会倒计时30天全景扫描



民族运动会火炬芳容初现



奥运场馆巡逻用上平衡车



志愿者在行动



奥体中心内景

夜深了,位于郑西新区CCD的奥体中心依旧闪耀着点点灯火,在这个新建的现代化体育场内,参加开幕式的演职人员正进行着排练。昨日距全国民族运动会开幕还有30天,这座城市仍有许多人正在忙碌着,有的在调试场馆设施、有的在处理酒店细节、有的在清理工地、还有的在车水马龙的街道上维持秩序……

30天后,9月8日,第十一届全国少数民族传统体育运动会,即将在这座古老与时尚相融的城市开幕,各项筹备工作都进入了争分夺秒的收尾阶段。

相约全国规模最大的民族体育盛会,郑州,准备好了!

郑报全媒体记者 王文捷 谷长乐 陈凯 成燕 张玉东/文  
丁友明 白韬 马健 王秀清 周甬 廖谦 唐强 宋晔 李焱/图

### 城市品质 提升市容市貌再换新颜

从一个普通的省会城市跻身国家中心城市行列,人口超过1000万。首次举办全国综合性运动会,于郑州而言,不只是举办全国性体育盛会,更是郑州改革开放成果的一次集中展示。

“民族运动会要在郑州开了,我为我的家乡感到骄傲!”热爱健身的市民郭俊林对即将召开的民族运动会信心满满。在他看来,除了运动会本身,提升他自豪感的更有郑州城市面貌的焕然一新。

赢得民族运动会举办权以来,郑州的城市建设品质不断提升,特别是近半年,郑州为迎接民族运动会进行的城市综合整治,让市民切身感受到家乡的新面貌。

“这片儿是老小区,今年就不一样,路上人行道新铺的地砖干干净净,汽车、电动车停放规规矩矩,走着方便。我们院儿里头漂亮也干净整齐了,蚊子都少了!”桐柏路191号院,院落干净整洁,方寸之地有方寸景,石台、石凳既有凉意又有诗意,不少居民在此休憩纳凉。

城市即人。要实现“诗意的栖居”的城市梦想,必须围绕人的需求,因地制宜,提升硬件和优化软件并重,才能让人生活得更舒心、更舒适、更便捷。

不少市民发现,最近几个月,干净清爽的道路、造型新颖的绿化带、优美宁静的社区……从大街到小巷,城市管理逐渐实现了

### 比赛场馆 科学布局引领全民健身

“王师傅,把这些地方再处理一下。”张师傅,这一片弄得非常好,辛苦啦!”……昨天一大早,钱其凯边走边说道。作为市体育馆和市体育场升级改造现场负责人,钱其凯每天工作开始的第一件事就是巡视施工现场,查漏补缺。“天气炎热,施工的工人师傅每天都很辛苦。”提前近两个小时上班的钱其凯说这番话时,自己的衣服早已被汗水浸透,而这早已成为一种常态。

这“一场一馆”的历史已经有30多年,是许多郑州中老年人的记忆。为适应本届民族运动会比赛需求,正进行着全面升级改造。“目前‘一场一馆’的工作已经完成了99%,只剩下最后的扫尾和调试工作。”钱其凯说。

升级改造后的市体育场和市体育馆将以全新的面貌与广大市民见面,崭新的场馆也将在本届民族运动会之后成为郑州市全民健身设施的新“地标”。正如市体育局相关负责人所言:“全新的市体育场和市体育馆将为广大市民参与全民健身提供优美的环境,吸引更多人群来此健身,进一步促进我市全民健身事业的发展。”

从“面子”到“里子”的有序整洁美观。

城市之美,在于精致;城市管理,在于精细。从去年7月底起,我市按照“城市管理应该像绣花一样精细”的总体要求和“让龙头扬起来”的工作指示,高质量推进城市管理工作。

“在这儿生活几十年了,本来老城区么,只要生活方便也就没啥太高要求。没想到现在这一整治,感觉美得像住进景区。”生活在管城区清真寺的海女士欣喜地看到:生活环境大变样了,道路设施得到了修缮,城市家具装饰一新,用景观树、灌木、草坪等绿植打造成为微景观,原本杂乱的线缆也经过整理变身为树藤,巧妙地融入了景观中。

栽下梧桐树,自有凤凰来。我市城市管理工作作用更细、更深、更巧的“绣花功夫”把“客厅”扮整洁、扮靓丽、扮出风格,全面实施“千条优秀路、百条卓越路、十条极致路”路段创建,城区环境整洁一新,干干净净迎接来自八方来的客人。

下一步,我市将打造一流的对外开放环境,用现代化方式推进城市的现代化治理,结合郑州建设国家中心城市的实际,组建智慧城市建设智库,对郑州智慧城市建设和问诊,对建设和规划提供优质高效的技术支撑,让市民真切感受到智慧城市带来的便捷和生活品质的提升。

### 志愿服务 人文关怀体现城市温度

昨天早上7点多,随着“早高峰”的到来,马路街道上渐成川流不息之势。在陇海路与桐柏路交叉口,绿东村街道桐柏路社区的几名志愿服务人员正拿着小红旗,规范着车辆与行人的交通秩序。

志愿者们会一起努力,为家乡做奉献,就像我们“绿城使者”城市志愿者的口号一样“我需要您,一起温暖这座城市。”本届民族运动会城市志愿者报名踊跃,“绿城使者”热情高涨。截至目前,城市志愿服务支队超额完成招募计划。在“志愿郑州”网站平台发布文明引导、信息咨询、清洁家园、群防群治、应急服务等志愿服务项目4000余个。对“绿城使者”城市志愿服务岗位也进行科学配置,

### 奥体合排 为的是开幕式精彩呈现

夜已深,人已寐。星星点点下的奥体中心体育场内却是一片欢腾景象,场地中投射出的是他们辛苦并快乐的身影。8月8日起,开幕式文体展演开始在这里进入实地合排,首日进行合排的河南财经政法大学、塔沟武校近千名演员,排练一直持续到昨天凌晨一点多钟。

“震撼!”这是中原工学院学生陈晨昨天下午进入奥体中心的第一反应。家在巩义的陈晨整个暑假基本上都“泡”在了排练场上,“尽管每天都是汗流浹背,但这个过程却蛮充实,结识了许多新的朋友,大家很团结,都在为了一个目标很努力地进行排练。”陈晨说,“同时在导演那里学到了不少才艺,已经明显感觉到自己各项素质的提升。家人也希望我能够抓住这个机会,多多见世面,所以我来了,来为这项祖国的盛会付出一点自己的努力。”

全志愿服务队伍建设机制等重点工作任务,为深入推进全市学雷锋志愿服务制度化做出具体安排。截至7月31日,全市共注册志愿者超过194万,志愿服务组织8800余个。

据市文明办有关负责人介绍,我市在深入调研的基础上,总结提炼了“社区党建+志愿服务”郑州模式,凸显了志愿服务的中国特色和中国风格,得到了中央文明办的肯定,并推出了金水区鑫苑社区、管城区代书胡同社区等实施这一模式的全国最美志愿服务社区。“社区党建+志愿服务”模式被新华社、《人民日报》、《光明日报》以及中央电视台新闻频道报道,“志愿郑州”品牌更加响亮。

近年来,市文明办制订下发《关于深入推进学雷锋志愿服务制度化的实施方案》,从培育志愿服务文化、健全志愿服务机制、拓展服务领域三方面,提出了健

的学生参加本届运动会开闭幕式文体展演排练工作。自6月12日起,7所省属高校和5所市属高校陆续分批进入开幕式文体展演分场排练阶段。经过一个多月的分场排练,各分场节目排演进展顺利。

7月31日,12所省市高校学生演员在河南财经政法大学同等大小场地进行了合排,取得了预期效果。“看着学生演员一点点的动作完善,到合排呈现出的良好效果,确实看得挺兴奋。无论是导演、学生演员、工作人员还是志愿者,觉

### 宾馆接待 精心筹备静待八方来客

小桥流水、湘西吊脚楼、鲜花绿草……昨日中午,不少宾客路过河南饭店一号楼二楼休息区时,被全新摆放的装饰物摆台深深吸引。

该楼层领班邵华指着高60厘米的湘西吊脚楼造型装饰物告诉记者,这是她和6位同事收集3600多根废弃的一次性筷子粘制而成。除了做工精致的吊脚楼,她们还巧妙利用废纸、旧吸管、矿泉水瓶等可回收材料手工制作了小桥流水、鲜花等造型迎接即将入住的湖南代表团。

连日来,“绿城啄木鸟”接待宾馆志愿服务队针对宾馆整体环境、员工精神面貌、前厅服务、后厨运行情况等8类问题开展全面排查,对标对表找问题,建立整改台账。各组长每日到接待宾馆进行督导检查、协调指导解决问题,做到整治情况日报告。同时还将50余家接待宾馆分为3个区域、9个大组,区域之间、大组之间开展交叉检查、互评,督促整改工作稳步推进。

民族运动会期间,该饭店负责接待北京代表团400余名嘉宾,其中包括少数民族嘉宾100多人。走进一楼餐厅后厨,只见台面上摆着全新购置的餐具和厨具。“为给少数民族嘉宾提供高水平服务,我们酒店专门投入100多万元建设改造清真厨房,并购买了全新的厨具和餐具。届时,清真餐厅将配备20名厨师,专门服务

### 安全保卫 部署3万余警力保驾护航

“全国民族运动会即将在我市召开,我们有信心、有能力维护省会安全稳定,护航运动会圆满完美!”倒计时30天之际,在郑州东站执勤的特警队员刘涛、高乾坤等纷纷表示。

在我市重点部位和商业区,市民都会看到全副武装巡逻特警的身影。他们穿着高温,身着厚厚的战斗服,携带长、短枪支,防暴盾牌,防爆钢叉,全部装备重达15斤,但特警队员依然身姿挺拔地站立在执勤岗位上,衣服被汗水浸湿了又干,干了又湿,他们是炎炎烈日下一道美丽的风景。

此外,围绕参会的运动员、代表团成员、裁判员、媒体记者、演职人员、安保人员以及其他服务人员近10万,严格标准,分批、分类开展全面细致的审查。围绕证件管理,建立了500平方米证件制作中心,严格背景审查、制发核定、指定领取、分类管理,实现实名制认证、人脸识别、闸机验证,确保人、证、票合一。

坚持特警、巡警、属地民警和巡防队“四位一体”巡逻模式,落实空中巡查、视频巡查、地面巡逻相结合,动中备勤、合成联动,提升快速反应处置能力,严防发生暴恐案事件,确保社会大局持续平稳。

一场属于全国各族人民的民族体育盛会即将在9月8日至16日精彩上演。郑州,准备好了!



武装巡逻特警保驾护航